

# К НОВЫМ ПОДВИГАМ В ТРУДЕ!

## Жить и творить во имя построения коммунизма



ПРОЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
**ЗАРЯ ВОСТОКА**  
ГОД ИЗДАНИЯ 38-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КОМПАНИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР  
საზღაუროს განმარტების განყოფილება  
ფინანსური განყოფილება და ინჟინერების განყოფილება

№ 155 (10569)

Вторник, 7 июля 1959 г.

Цена 20 коп.

# Главная линия — технический прогресс

Век атома, электроники, химии, в век искусственных спутников только та страна сумеет одержать победу в мировом экономическом соревновании, где передовая наука и высшая техника в почете, где к решению задач технического прогресса привлечены все трудящиеся, весь народ. Это с особой силой было подчеркнуто на июньском Пленуме ленинского Центрального Комитета нашей партии. Пленум наметил крупные мероприятия по осуществлению перевода всей нашей промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства на комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Пройдет 6 с половиной лет, и канет в Лету такое наследие прошлого, как тяжелый ручной труд. Ленинская линия на технический прогресс торжествует. В решении июньского Пленума Центрального Комитета партии детально разработана программа осуществления технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, четко определены задачи партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций, коллективов предприятий. Следовательно, дело теперь за тем, чтобы правильно организовать работу и претворить в жизнь принятые решения.

С исключительным воодушевлением встретил грузинский народ, как и все народы нашей Родины, решения июньского Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся нашей республики знают, что осуществление задач, поставленных Центральным Комитетом, является решающим шагом на великом пути к коммунизму. Новая могучая волна народной инициативы — вот тот деловой ответ, который дают любимой партии трудя-

щиеся нашей республики. Машиностроители завода имени Орджоникидзе отвечают обязательством — дать больше автоматических линий для пищевой промышленности, металлурги Рустави обязуются превратить свой завод в образцовое предприятие комплексной механизации и автоматизации, рабочие — внедрить поточные линии на всех фабриках. В своих новых обязательствах рабочие, инженерно-технические работники, служащие, деятели науки предусматривают более полное использование внутренних резервов, применение передовой техники и технологии, решительное техническое перевооружение своих предприятий. Они преисполнены решимости вести непримиримую борьбу со всеми проявлениями косности, отсталости, консерватизма, повышать организованность в работе, всемерно укреплять железную революционную дисциплину на всех участках хозяйственного строительства.

— Работать на пользу народа, для дела коммунизма — это одна и та же линия, которая сливается в один поток, — сказал в заключение своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. Линия на технический прогресс, определенная историческим XXI съездом партии и развитая в решениях июньского Пленума ЦК КПСС, — это генеральная линия нашей партии. Перед каждым рабочим, инженером, ученым, колхозником, агрономом стоит сейчас задача — изучив решения Пленума, подумать, как применить их в своей практической работе. Что сделать, чтобы помочь своему коллективу освоить и внедрить у себя достижения науки, техники, автоматики, как лучше использовать производственные ре-

зервы и площади, что сделать, чтобы быстрее взять рубежи семилетки.

Осуществление технического прогресса — дело нелегкое. Оно требует высокой организации производства и труда. Следовательно, перед каждым советским человеком поставлена задача — проникнуться большим чувством ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение норм выработки, за повышение качества и снижение себестоимости продукции.

Чтобы дать Родине больше средств на решение задач технического прогресса, объявив решительную борьбу расточительству, расхлябанности, недисциплинированности. Будем бороться за бережливость, экономное, разумное расходование средств.

В первых рядах борцов за технический прогресс идут наши славные разведчики будущего — участники движения бригад и ударников коммунистического труда. Как на правофланговых, пусть равняются на них все труженики нашей республики.

Партия призывает советских людей дружить с передовой наукой и техникой, идти вперед по неизведанным дорогам новаторов, она зовет к новым славным подвигам.

— Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач развернутого коммунистического строительства! — призывает Обращение Пленума ЦК КПСС. И героический рабочий класс Грузии, трудовое крестьянство, наша славная интеллигенция отвечают:

— Есть! Сделаем! Советская Грузия поднимется на новые высоты науки и техники. Грузия, как и все республики нашей многонациональной Родины, пойдет широкой дорогой к заветной цели — коммунизму.

# Люди, овладевшие новой техникой, РЕШАЮТ ВСЕ

## ПОИСКИ И НАХОДКИ ГРИГОРИЯ ДОГУЗАШВИЛИ

Поздняя ночь ласково обняла город, но Григорий Догузашвили еще сидел за письменным столом. Перед ним лежали книги, схемы... Проснулся Лидия Владимировна и, увидев мужа, все еще сидевшего над чертежами, сказала:

— Гриня, пора отдыхать. Завтра продолжишь.

— Ты же знаешь, что я все равно не усну; в голове сейчас столько всяких вариантов.

Он выключил лампу, чтобы свет не мешал заснуть жене, распахнул окно. Звезды как будто приветствовали его. Григорий чуть слышно прошептал: «Звездочки... И здесь звездочки». И снова погрузился в свои мысли.

14 лет назад, демобилизовавшись из армии, Григорий Догузашвили поступил на ремонтно-механический завод в Ленинбаде. Здесь освоил и полюбил он профессию шлифовальщика. Станок его отличался безупречной чистотой: недаром Григорий так ревниво ухаживал за ним.

Машины заполняли всю его жизнь, отнимали все свободное время.

И вот он снова на родине, в любимой Грузии.

Теперь Григорий — шлифовщик на Тбилиском станкостроительном заводе имени С. М. Кирова. Здесь он стал мастером, активным рационализатором.

В мае 1950 года в составе делегации завода он побывал на Всесоюзном слете рационализаторов в Харькове. Первый раз в жизни Григорий Догузашвили был на таком большом совещании. Здесь он узнал о больших замыслах новаторов, таких же рабочих, как и он. И он сделал для себя вывод о том, что нужно смотреть далеко вперед, упорно учиться, следить за всеми новинками техники.

В инструментальном цехе завода имени Кирова, где работает Григорий Догузашвили, делают звездочки шарошек для заправки каменных шлифовальных станков. Это — маленькие детали, но они отнимают немало времени и труда: ведь каждая звездочка должна проходить три операции. Каждый месяц цех выпускает две тысячи таких звездочек.

Однажды старшему мастеру Догузашвили пришла в голову мысль:

— А нельзя ли попробовать их штамповать? Ведь это намного быстрее!

Эта мысль не оставила его. Он решил поделиться своим замыслом со старшим технологом И. Дубенко. Тот посмотрел чертежи, сказал: «Интересная мысль... Ну-ка давай посмотрим, что скажет конструктор».

Конструктор одобрил предложение мастера. Но побоялся, что штампы быстро сломаются.

Спустя неделю, новатор изготовил опытный штамп. Испытание дао отличный результат. Штамп помогает выпускать в три раза больше звездочек.

Помнит Григорий, как ему тогда начальник БРИЗа, подсчитав экономии, сказал:

— Ваш штамп сэкономит больше тысячи часов в год.

Когда штамп выдержал экзамен, Григорий почувствовал себя необыкновенно бодрым и счастливым.

Радость творческих поисков Григорий испытал не впервые. На его счету уже 15 рационализаторских предложений.

В цехе любят технолога Догузашвили. Нередко, в трудные для цеха минуты, Григорий обращается к товарищам по работе, советуется с ними, просит их помощи и сам всегда охотно помогает им.

Григорий не только талантливый рационализатор, он чуткий и жизнерадостный человек, любит музыку, умеет играть на аккордеоне и охотно принимает участие в вечерах художественной самодеятельности завода.

Частью товарищи по заводу приходят к Григорию домой, слушают, как он играет на аккордеоне, любуются его богатой библиотекой и шутят:

— Ну как, товарищ изобретатель, мы не отнимаем у вас время?

А Григорий — человек, который прошел путь от рабочего до технолога, — думает про себя:

— Я далеко еще не изобретатель. Нужно еще много учиться, чтобы быть настоящим изобретателем...

Май Тхук Лоан.



Рационализатор Г. Догузашвили.

Фото Э. Песова.

# ЯСНЫЙ ПУТЬ

СУХУМИ. (Корр. «Заря Востока»). В обстановке высокой политической и трудовой активности в городах и селах Абхазии проходит обсуждение документов июньского Пленума ЦК КПСС.

Сухумский комбинат имени Орджоникидзе — один из крупных предприятий Абхазии. Коллектив комбината успешно выполнил свои обязательства в честь июньского Пленума ЦК КПСС: 25 июня был реализован полугодовой план. Здесь на стыке двух смен состоялся многолюдный митинг. Выступивший на митинге депутат ЦК КПСС И. Тевзия сказал:

— Коммунистическая партия постоянно проявляет заботу о благее народа, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Нам 2-й пошивочный цех, закрытый и штамповочный цехи в конце года перейдут в новый полностью механизированный корпус. В ответ на решение Пленума ЦК КПСС я обязуюсь годовой план выполнить к празднику 42-й годовщины Великого Октября.

В заключение участники митинга приняли решение годовой план выпуска валовой продукции реализовать 20 декабря.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ И. И. БАДРИАШВИЛИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с 40-летием научно-общественной деятельности и за плодотворную работу в области грузинской культуры, наградить бывшего директора Тбилисского историко-этнографического музея Николая Песеевича Бадриашвили Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР  
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР  
З. ГЕЛДИАШВИЛИ.

г. Тбилиси.  
6 июля 1959 г.

## ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР Г. Д. ДЖАВАХИШВИЛИ АМЕРИКАНСКИХ ГУБЕРНАТОРОВ

6 июля Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили принял губернаторов семи штатов США.

На приеме присутствовали губернаторы Л. Коллинс (штат Флорида), Дж. Клайд (штат Юта), Дж. Дэвис (штат Северная Дакота), С. Макниколс (штат Колорадо), Р. Мейер (штат Нью-Джерси), Р. Смайлс (штат Айдахо), Л. Ходжес (штат Северная Каролина).

На приеме были сопровождающие губернаторов в поездке президент Института международного образования К. Холланд, вице-президент Нью-Йоркского университета Дж. Айви и др.

Во время приема состоялась беседа, которая проходила в теплой, дружественной обстановке.

Товарищ Г. Д. Джавахишвили по просьбе американских губернаторов рассказал о развитии экономики и культуры Грузинской ССР, о том, как будут развиваться промышленность, сельское хозяйство, народное образование, наука, здравоохранение и культура республики в семилетке.

Гости задали много различных вопросов, в частности, они интересовались основными проблемами, стоящими сейчас перед Грузией, проведенной работой по реорганизации управления промышленностью и строительством, ассигнованиями на нужды просвещения, условиями труда рабочих, учителей.

В заключение беседы Г. Д. Джавахишвили выразил уверенность, что визит американских губернаторов в

Советский Союз будет способствовать взаимопониманию, сближению между нашими странами, устранению недоверия. Мы просим вас, уважаемые Джаввахишвили, передать американскому народу наши приветствия и заверить его, что советские люди хотят мира и дружбы с американским и всеми народами мира.

Руководитель группы американских губернаторов Лерой Коллинс поблагодарил за внимание и радушие. Цель вашего визита, заявил он, — содействовать установлению взаимопонимания между народами наших стран. Взаимопонимание способствует миру и дружбе между народами. Мы надеемся, что наша поездка будет также способствовать атому.

На приеме присутствовали первый заместитель Председателя Совета Министров и министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, министр Грузинской ССР Ш. И. Чанукадзе, Б. А. Чхеидзе, Л. И. Чхиквишвили, председатель Государственного научно-технического комитета Совета Министров Грузинской ССР Г. Ш. Микаладзе, заместитель председателя Госплана Совета Министров Грузинской ССР И. С. Микаладзе, первый заместитель министра водного хозяйства Грузинской ССР Г. С. Кобулия, первый заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета Г. С. Вахакидзе, управляющий Грузинским отделением ВАО «Интурист» В. И. Палавандишвили, первый секретарь Министерства иностранных дел Грузинской ССР З. Г. Шопташвили. (ГрузТАГ).

# В БРИГАДАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

## «Нас радуют успехи бригады Мамаи»

С огромным интересом знакомится бригада Шота Кублашвили с материалами Пленума ЦК КПСС. С радостью узнали молодые горняки о том, что на Пленуме выступал Николай Мамай, с бригадой которого соревнуются ткибульцы.

— Успехи наших донецких друзей, о которых сообщил Пленуму Николай Яковлевич, — радуют весь наш коллектив. Будем работать так, как работает Мамай и его бригада, чтобы быть в первых рядах многотысячной армии шахтеров страны.

Эти свои слова ткибульские мамасцы подкрепляют конкретными делами. УЖЕ СЕЙЧАС ОНИ ДОБЫВАЮТ УГОЛЬ В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ БЫНЕСНЕГО ГОДА.

Каждый член коллектива ежедневно выдает на-гора ПО 4—5 ТОНН ТОПЛИВА СВЕРХ НОРМЫ ВМЕСТО ПРЕДУСМОТРЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ 2,5 ТОННЫ.

После плодотворного труда члены бригады Шота Кублашвили берутся за учебники. Гиви Гурбелашвили, например, подал заявление в ткибульскую школу рабочей молодежи о приеме его в 10-й класс. После окончания средней школы он думает продолжить учебу в вузе. Такого решения и других горняков.

Нередко этот дружный коллектив можно встретить в клубах и кинотеатрах Ткибули.

С. МЕРКВАЛАЗЕ,  
редактор газеты «Ткибулис магаросли».

## Положение выправлено

Как уже сообщалось в «Заре Востока» от 19 июня, бригада доменщиков, возглавляе-

мая А. Дзамашвили, в первой половине июня столкнулась с серьезными трудностями в работе. Намного больше, чем предполагалось по плану, продолжался ремонт печи. Из-за отсутствия в цехе офлюсованного агломерата доменщики вынуждены были перейти на использование сырой руды.

В связи с этими неполадками бригада в первой половине июня не выполняла своих обязательств.

Это были нелегкие дни. Чтобы выправить положение, доменщикам пришлось очень напряженно потрудиться.

Начиная с 16 июня, дело двинулось вперед.

И вот итог: БРИГАДА АРЧИЛА ДЗАМАШВИЛИ ПОКРЫЛА ВСЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ ИЮНЯ И К КОНЦУ МЕСЯЦА ВЫДАЛА СВЕРХ ПЛАНА БОЛЕЕ 100 ТОНН ЧУГУНА.



На снимке: У. Кулиджанов — член бригады коммунистического труда вырубщик штамповочного цеха Тбилисской обухной фабрики № 1.

Фото Э. Песова.

## К ПОЕЗДКЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

Как уже сообщалось в печати, Центральный Комитет Польской Объединенной рабочей партии и Правительство Польской Народной Республики пригласили партийно-правительственную делегацию Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым посетить Польшу в июле текущего года с визитом дружбы.

Центральный Комитет КПСС и Правительство СССР с удовлетворением приняли это приглашение и назначили партийно-правительственную делегацию для поездки в Польскую Народную Республику в составе: Н. С. Хрущев — Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР (глава делегации), члены делегации — А. И. Гаевый — член ЦК КПСС, первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Л. Н. Ефремов — член ЦК КПСС, первый секретарь Горьковского обкома КПСС, М. Ю. Шумаускас — кандидат в члены ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Литовской ССР, Н. П. Фирюбин — кандидат в члены ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР, Е. И. Гаралик — первый секретарь Ивановского горкома КПСС, Ю. В. Андропов — заведующий отделом ЦК КПСС, П. А. Абрахимов — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польской Народной Республике.

Партийно-правительственная делегация Советского Союза отбудет из Москвы в Польскую Народную Республику 14 июля.

## Отъезд товарища Хо Ши Мина из Москвы

6 июля находившийся в Москве президент Демократической Республики Вьетнам, председатель ЦК Партии трудящихся Вьетнама товарищ Хо Ши Мин вылетел в Киев.

На аэродроме товарища Хо Ши Мина провожали Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Президиума ЦК КПСС тов. К. Е. Ворошилов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, член Президиума ЦК КПСС тов. П. Г. Игнатов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. М. П. Георгадзе, заместитель министра иностранных дел СССР тов. В. С. Семенов и другие.

В тот же день товарищ Хо Ши Мин прибыл в Киев.

В ПОХОД ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС!



На снимке: машинист-тяжеловесник Тбилисского паровозного депо Отар Кватадзе. Он ознаменовал июньский Пленум ЦК КПСС перевозкой большого количества народнохозяйственных грузов плава.

Каков ваш ответ, товарищи конструкторы?

Что является сейчас наиболее важным, первостепенным в субтропическом сельском хозяйстве нашей республики? На этот вопрос ответить нетрудно: механизация работ, особенно в чаеводстве. Проблема механизации трудоемких процессов на чайных плантациях не нова. Наши конструкторы и инженеры давно работают над ее разрешением и, надо сказать, кое-что уже сделали. Но по сравнению с тем, что требуется, сделано очень мало.

Решения Пленума ЦК КПСС, задачи, поставленные в речи товарища Н. С. Хрущева, особенно позволяют нам предъявить конструкторам наш счет, рассказать о нуждах чаеводов и виноградарей, о том, чего ждут они от работников науки и промышленности.

В нашем районе под чаем занято более 1.800 гектаров, причем около 40 процентов этой площади расположено на склонах крутизной до пятнадцати градусов. И все работы по уходу за плантациями наши колхозники ведут вручную, в лучшем случае с помощью животного тагла.

Нам могут возразить, что проблема столь трудоемкой работы, как подрезка кустов, в той или иной степени разрешена. Да, но работаем мы часто вручную. У нас в районе имеется шесть машин ЧУГ-1,6, но на плантации выходят, и то с трехкопалом, лишь две. Эти машины — старого образца, они быстро изнашиваются, ломаются, запасных частей к ним не достать. Кроме того, они совершенно не приспособлены для работы на склонах, а у нас это требование имеет первостепенное значение.

Мы подсчитали, что в среднем на уход за гектаром чайной плантации (перекопка почвы, ремонт дренажной и оросительной сети, внесение удобрений, мотыжение, борьба с вредителями и болезнями, сбор урожая) требуется около 500 человеко-дней. Разумеется, мы не собираемся требовать от работников промышленности, чтобы все эти процессы были полностью механизированы. Но создать машины для культивации, подрезки, фумигации, внесения удобрений и сбора листа они обязаны, причем в ближайшее время. Механизация только четырех перечисленных выше видов работ (без сбора листа) позволит сэкономить на каждом гектаре до 100 человеко-дней, а по району экономики труда составит 180.000 человеко-дней! А если будет механизирован и сбор листа, то количество высвобожденного ручного труда достигнет астрономических цифр: ведь только на сбор листа уходит почти половина всего труда.

Ведь что получается сейчас? В самую горячую пору — в мае — июле совпадают по срокам такие работы, как сбор чайного листа, культивация плантаций, культивация и мотыжение кукурузы, лечение виноградников. То же самое происходит и осенью. И, конечно, колхозы не могут полностью обеспечить выполнение этих работ в лучшие сроки.

Для семилетки в колхозах района предполагается заложить 600 гектаров новых чайных плантаций. А ведь эта цифра минимальная. Только в колхозе имени Кирова села Букнари имеется возможность (по площади) заложить 800 гектаров новых плантаций! Но возможность эта пока что неосуществима. То же самое можно сказать и об урожайности — ее мы обязались поднять к 1965 году до 3.160 килограммов. Если же механизировать работы в чаеводстве хотя бы на 60 процентов, то наши колхозы могли бы собрать с гектара в среднем до 4.000 килограммов листа.

Или взять виноградарство. Кто не знает замечательного вина, которое готовят из нашего винограда сорта «соликаური». А ведь у нас развито виноградарство исключительно сдерживается. Причины все те же — полное отсутствие машины для обработки насаждений.

В настоящее время в колхозах района имеется лишь 170 гектаров виноградников. За семилетие площади их возрастут на 250 гектаров. Но этого недостаточно, так как перспективы развития виноградарства у нас огромные — имеются отличные почвы, а главное — люди знают эту отрасль хозяйства, любят ее. Но в виноградарстве наиболее важным условием является соблюдение сроков работ. Упустив несколько дней, не поведешь вовремя опрыскивание бордоской жидкостью или опыление серой — и пропащ урожай!

Теперь о самом главном: какие мы ждем машины? Они должны быть небольшими, удобными в управлении и универсальными — типа самоходного шасси, на которое можно навесить самые разнообразные орудия и которые могли бы работать на склонах. И еще одно — машины должны быть дешевыми.

Мы уверены, что к нашим требованиям присоединят свой голос колхозники Гегечкорского, Чхороцкского, Цаленджикского и многих других субтропических районов нашей республики, да и не только субтропических. Товарищи конструкторы и инженеры, помните, что колхозное крестьянство давно ждет от вас таких машин, и оно вправе требовать, чтобы эти машины появились как можно скорее. Только при этом условии работники сельского хозяйства успешно выполнят свой почетный долг — дадут стране больше грузинского чая, винограда и других продуктов.

Борис КАЧЕИШВИЛИ, председатель колхоза имени Ленина села Ганахлаба;

Ксения МАХАРАДЗЕ, председатель колхоза села Квенобани;

Илья СИХАРУИДЗЕ, начальник инспекции по сельскому хозяйству при Чохатаурском райисполкоме.

АГИТАТОРЫ БОРЦЫ ЗА СЕМИЛЕТКУ

БЕЗ СКИДОК НА ПОЗДНИЙ ЧАС

Круглые сутки на крупнейших предприятиях и стройках республики не прекращается работа. Даже ночью, когда часы бьют двенадцать, на заводы и фабрики, шахты и рудники приходят новые смены. Жизнь на предприятиях продолжается, по-прежнему работают станки и машины, с конвейеров сходит продукция.

Массово-политическая работа в ночных сменах имеет свои специфические особенности. Проведение бесед связано с определенными трудностями, но проводить их нужно на высоком идейном уровне, не делая скидок на позднее время.

Успех массово-политической работы в ночных сменах прежде всего зависит от самих агитаторов. Темы для бесед должны быть подлинно интересные, а материал излагать понятным, доходчивым языком. Ведь каждому понятно, что человек, как бы хорошо он ни спал, на ночь не ложится, а утром встает. И если беседа будет скучной, он слушать ее не станет. Поэтому агитатор, готовясь к беседе с рабочими, должен заранее продумать все вопросы, которые по-настоящему интересуют слушателей.

Пропагандировать решения XXI съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС — первейшая и почетная обязанность агитатора. Но этого мало. Агитатор должен быть сам активным борцом за претворение в жизнь решений партии и правительства.

Постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения социально-политической работы среди трудящихся Сталинской области» внесло новую струю в деятельность наших агитаторов, в том числе и агитаторов кузнечного цеха. Мы пересмотрели работу в ночных сменах, расширили тематику бесед. Они посвящаются вопросам повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, а также другим важным вопросам производственного характера.

Одно время в кузнечном цехе плохо обстоит дело с трудовой и производственной дисциплиной. Он не обеспечивал цехи механической обработки необходимым количеством и заготовками, часто выдавал бракованную продукцию. Особенно тревожное положение создалось в ночных сменах. Это явилось результатом того, что цеховая партийная организация ослабила внимание к людям, занятым на производстве ночью, по существу пустила на самотек массово-политическую работу. За это коммунисты

справедливо критиковали партийные бюро. Были приняты срочные меры к устранению недостатков. В ночные смены были направлены на работу коммунисты, на производственных участках созданы партийные группы, усилены агитаторы сосредоточили на вопросах укрепления трудовой и производственной дисциплины. Вскоре положение в цехе изменилось.

И это правильно. До начала работы агитатор имеет возможность беседовать с рабочими о задачах смен, поговорить о путях выполнения производственных заданий, дать различные советы. И еще одно преимущество: люди только приступают к работе, они еще не устали и внимательно слушают агитатора.

По примеру В. Табидзе и я начал проводить беседы до начала смены. Перестроил свою работу также другие агитаторы. В результате всех проведенных мероприятий в цехе повысилась производительность труда, меньше стало брака, возросла творческая активность и инициатива рабочих в борьбе за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании. На заготовительном участке, например, в текущем году внесено 20 рационализаторских предложений, осуществление которых даст около 40 тысяч рублей экономии в год.

Уже несколько лет я работаю агитатором в ночных сменах. Провожу беседы с рабочими тяжелого пролета кузнечного цеха. Мне хочется рассказать о своем опыте, поделиться мыслями с другими агитаторами.

В ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ АГИТАТОРА

ИСПОЛЬЗУЙТЕ В БЕСЕДАХ

За семилетие резко увеличилось народное потребление. Розничный товароборот на душу населения к концу семилетки достигнет примерно 3.800 рублей против 2.300 рублей в 1958 году.

За семилетие войдут в строй 270 новых предприятий легкой промышленности. Уже сейчас наша страна по производству шерстяных и льняных тканей занимает первое место в мире. К концу семилетки выпуск всех тканей возрастет в 1,4 раза и составит более 10 миллиардов метров в год. Ежегодное производство кожаной обуви возрастет в 1965 году до 515 миллионов пар.

Значительно больше будет производиться пищевых продуктов. Производство мяса увеличится в два раза, масла — в 1,6 раза, рыбы — на 60 процентов. На каждого жителя страны в 1965 году будет вырабатываться 41-44 килограмма сахара вместо 26 килограммов в 1958 году.

Он стал работать ритмично, качество продукции повысилось. И во всем этом немалая заслуга агитаторов, ведущих политическую работу в ночных сменах.

Доброй славы и заслуженного авторитета пользуется на заводе агитатор В. Табидзе. На участке, где он проводит беседы, работает 13 человек. Большинство из них часто трудится в ночных сменах. Агитатор регулярно с ними встречается, ведет задушевные беседы.

Когда лучше проводить беседы — в начале смены или в конце? Для агитаторов, работающих в ночных сменах, вопрос этот очень важный. На личном опыте В. Табидзе убедился, что беседы лучше всего проводить перед началом смены.

В заключение хочу сказать, что массово-политическая работа в ночных сменах страдает еще существенными недостатками. А объясняются они тем, что руководящие партийные, хозяйственные, комсомольские работники завода редко посещают ночные смены. Надо, чтобы они чаще бывали ночью в цехах, беседовали с рабочими, советовались с ними, помогали налаживать работу на отстающих участках.

Пропагандировать решения XXI съезда КПСС, борьбе за претворение в жизнь задач семилетки должна быть подчинена сейчас вся массово-политическая работа. Этому должны посвятить свою деятельность и агитаторы, проводящие беседы в ночных сменах.

В. МАИСУРАДЗЕ, агитатор кузнечного цеха Кутаевского автозавода имени Ordжоникидзе.

ДОСРОЧНО!

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тбилисского электротехнического завода единогласно одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший технический прогресс в промышленности и строительстве.

Дни работы Пленума ЦК КПСС были отмечены большим трудовым подъемом на заводе. Цехи и бригады с большим превышением выполнили взятые на себя обязательства. Коллектив завода реализовал июньский план по товарной продукции на 140,6 процента и план по валовой продукции — на 128,2 процента.

Особенно высоких показателей добивается слесарно-сборочный цех. Хорошей работой отличаются слесари В. Мухугулашвили, И. Ишханов, И. Гочашашия, Л. Тищенко, товарищи Л. Королев, И. Нариманидзе, электромонтажник О. Тогоидзе и другие.

Производство завода — оборудование для электрифицированных участков железных дорог — отправляется в различные уголки нашей страны. Выпуск этой продукции с первых дней второго полугодия растет.

Я. ГЕГЕШИДЗЕ, диспетчер Тбилисского электротехнического завода.

ЭТО И ЕСТЬ ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА

ТЕЛАВИ. (Корр. «Зари Востока»). С чувством гордости за свою великую Родину встретили трудящиеся Телавского района постановление июньского Пленума ЦК КПСС. На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, УРС агитаторы проводят беседы, посвященные решениям Пленума.

После беседы агитатор мастер секции Телавской шелкомотальной фабрики А. Гелашвили сказал: — Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — ускорить технический прогресс в промышленности и строительстве. Это — подлинная забота о благе народа. В ответ на нее мы

обязуемся выполнить годовой план на 107 процентов.

— В первом разделе своей речи, — сказал бригадир И. Мествершвили из колхоза села Курдегалари, — товарищ Н. С. Хрущев уделял особое внимание организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов. Это обязывает нас решительно поднимать отстающие участки общественного хозяйства, намного повысить урожайность сельскохозяйственных культур. Моя бригада обязуется вырастить в нынешнем году не меньше 100 центнеров винограда с гектара вместо запланированных 70 центнеров.

— Не жалуюсь. Сегодня мой заработок составил 50 рублей. Бывают дни, когда он составляет и больше.

— Вы давно работаете в этой типографии, Авксентий Георгиевич?

— Пять лет. После того, как окончил 10 классов, признаюсь, совершил ошибку: работал где

желать быть, если говорить по совести, норма невелика? — А вот судите сами, велика или мала норма. Моей машиной я в один прием режу 25 книг. Я уже говорил, что «БР-3» — машина и одноножевая, а ею можно одновременно подрезать только

— Да. — А вот как. Прежде всего я ухаживаю за своей машиной так, что на ней пылинки не найдешь. За пять лет она у меня ни разу серьезно не портилась. Ну и, конечно, приспособил себя к ней, работаю легко, без напряжения. Это, по-моему, дело привычки. Кроме того, процесс работы построил так, что получаю экономию времени.

— Расскажете, пожалуйста, как именно он у вас построен? — Это очень просто. Только словами трудно объяснить. Пойдемте лучше к машине.

Мы идем к «БР-3» Авксентия, он берет в руки пачку сниты, но еще не переключил сниты и кладет их под нож машины.

— Раньше приходилось поступать вот так: подрезешь у книг с одного конца так называемую «головку», потом надо

Что ты сделал сегодня для Родины?

— Да. — А вот как. Прежде всего я ухаживаю за своей машиной так, что на ней пылинки не найдешь. За пять лет она у меня ни разу серьезно не портилась. Ну и, конечно, приспособил себя к ней, работаю легко, без напряжения. Это, по-моему, дело привычки. Кроме того, процесс работы построил так, что получаю экономию времени.

— Расскажете, пожалуйста, как именно он у вас построен? — Это очень просто. Только словами трудно объяснить. Пойдемте лучше к машине.

Мы идем к «БР-3» Авксентия, он берет в руки пачку сниты, но еще не переключил сниты и кладет их под нож машины.

— Раньше приходилось поступать вот так: подрезешь у книг с одного конца так называемую «головку», потом надо

переставлять на машине размер, чтобы подрезать их с другого конца. На все это уходит много времени. Теперь же вся операция делается проще: на другой половине машины подготавливаю новый размер — подставляю картонку — вот и все «новшество». Остается лишь два раза пускать в ход нож.

— Брака при этом не бывает? — Что вы! — Авксентий Георгиевич поднимает брови не то удивленно, не то обижено. — За пять лет ни одной книги не испортил. Да что там книги — ни одного листочка!..

На снимке: передовой резчик А. Гулиашвили.

ИНТЕРВЬЮ С ЧИТАТЕЛЯМИ

УЧЕБНИКИ БУДУТ РАНЬШЕ СРОКА

Многие из этих учебников напечатаны в нашей типографии? — 10 тысяч экземпляров. — Какая лично вам установлена норма? — За смену я должен подрезать 1.800 учебников. У меня машина «БР-3», резчики в типографии с ней знакомы, они знают, что машина эта одноножевая, а значит — на ней можно не выработаешь.

— Сколько же вы все-таки выработали сегодня? — На 2 тысячи 200 учебников больше, чем полагается по норме. Или 220 процентов. Если хотите знать точную цифру — 4 тысячи штук.

— Действительно, хороший день. Такое выполнение плана, наверное, хорошо отражается на вашем заработке?

— Все-таки было бы хорошо, если бы вы объяснили, как вам удается перевыполнять нормы вдвое, а то и больше. Мо-

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

План заготовок мяса первого полугодия 1959 года на 1 июля в целом по республике выполнен на 112,5 процента, молока — на 111,5 процента, яиц — на 108,7 процента, шерсти — на 108,8 процента.

Table with 2 columns: Region and Percentage. Rows include Abkhaz, Batsk, Gurian, etc.

Table with 2 columns: Region and Percentage. Rows include Abkhaz ASSR, Batsk, Gurian, etc.

Примечание: \* по Богдановскому, Цалкскому и Местийскому районам сведения даются на 20 июня ввиду неполучения от них сведений.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

ХЛЕБ ИДЕТ!

Первыми в районе

Манолис Глезос обвиняет

ПИСЬМО ГЛЕЗОСА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ КАРАМАНЛИСУ



ГОРИ. (Корр. «Зари Востока»). На днях механизаторы колхоза «Гамарджвеба» села Каралети первыми в районе приступили к уборке урожая ячменя.

Хорошие хлеба вырастили каралети. По 20 центнеров ячменя намолочивают здесь с каждого гектара — на четыре центнера больше, чем планировалось.

Время сейчас — на вес золота

ХАШУРИ. (Корр. «Зари Востока»). Болхоа имени Ордоникидзе села Вака — один из крупнейших в Хахурском районе. Колосовые культуры здесь занимают 550 гектаров.

Выполнен план заготовок шелковичных коконов



ПРОСМОТР спектаклей Сталинирского театра убеждает: театр живет интенсивной творческой жизнью, преодолевая возникающие перед ним репертуарные и организационные трудности.

АФИНЫ, 5 июля. (ТАСС). В афинской печати опубликовано письмо Манолиса Глезоса греческому премьер-министру Караманлису.

«Господин председатель, за несколько дней до суда, назначенного на 9 июля, считаю необходимым обратиться к вам, конечно, не как подсудимый, а как член руководства крупнейшей партии оппозиции.

Г-н председатель, предстоящий суд связан с политическими событиями в нашей стране. Он направлен на то, чтобы отвлечь внимание народа от его острых проблем — баз, хлеба, безработицы, репрессий.

НЕ ДОПУСТИТЬ РАСПРАВЫ!

Весть о готовящейся расправе над национальным героем свободной Греции Манолисом Глезосом вызвала глубокое возмущение в коллективе Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина.

КОГДА ОПУСТИЛСЯ ЗАНАВЕС...

НА СПЕКТАКЛЯХ СТАЛИНИРСКОГО ТЕАТРА

личаются большой сплоченностью, яркостью, живописностью. Из репертуара нынешнего сезона мы видели в осетинском коллективе «Песню Софии» Р. Хубеновой и Г. Хугаева, «Залину» В. Гаглоева, «Слугу двух господ» Гольдони, в грузинском коллективе — «Лавину» М. Мрелишвили, «Кинто» А. Церетели.

Международная жизнь

Ф. Р. КОЗЛОВ В КАЛИФОРНИИ

САН-ФРАНЦИСКО, 4 июля. (Корр. ТАСС). Вчера первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и сопровождающие его лица прибыли на самолете в столицу штата Калифорния город Сакраменто.

После завтрака, прошедшего в теплой, дружеской обстановке, Ф. Р. Козлов по просьбе местной телевизионной компании поделился своими впечатлениями о пребывании в столице штата Калифорния.

Открытие конференции за ослабление напряженности и безопасность в Европе

ВАРШАВА, 4 июля. (ТАСС). Сегодня здесь открылась конференция за ослабление напряженности и безопасность в Европе, созванная Международным инициативным комитетом, в составе которого выделяются представители различных кругов общественного мнения европейских стран.

рода, где их тепло встречает мэр Сан-Франциско Д. Кристофер. Он интересуется, как прошел полет. Хорошо, отвечает Ф. Р. Козлов.

Отвечая г-ну Кристоферу, Ф. Р. Козлов сказал: Я весьма благодарен за теплые слова, которые были высказаны мэром Кристофером в адрес нашей страны.

После завтрака, прошедшего в теплой, дружеской обстановке, Ф. Р. Козлов по просьбе местной телевизионной компании поделился своими впечатлениями о пребывании в столице штата Калифорния.

С помощью треугольника «Бонн—Рим—Париж» Западная Германия получает возможность изготовлять свое собственное атомное оружие.



Д. Парастаев) комедийно выразительно. Молодая актриса А. Джиоева не нашла еще интересных красок для решения образа Клауди.

Виденные нами спектакли осетинского коллектива говорят о высоком уровне культуры театра и правильном методе работы над спектаклями.

соседями. Берега нашей страны и берега Калифорнии омывает один и тот же Тихий океан. Мы стоим за то, чтобы между нашими странами наладилась хорошие отношения.

Мэр Сан-Франциско Кристофер крепко жмет руку Ф. Р. Козлову. Я был бы рад, говорит г-н Кристофер, если бы вы, возвратившись в Россию, высказались за проведение совещания в верхах у нас в Сан-Франциско.

В развитии активной деятельности, объединение масс и привлечение новых стран, новых организаций и новых сил мира и борьбе, говорится в заявлении, — все это должно заставить созвать совещание на высшем уровне и вести переговоры до тех пор, пока не будут сделаны первые шаги на пути к миру, которого требуют народы.

В развитии активной деятельности, объединение масс и привлечение новых стран, новых организаций и новых сил мира и борьбе, говорится в заявлении, — все это должно заставить созвать совещание на высшем уровне и вести переговоры до тех пор, пока не будут сделаны первые шаги на пути к миру, которого требуют народы.

В развитии активной деятельности, объединение масс и привлечение новых стран, новых организаций и новых сил мира и борьбе, говорится в заявлении, — все это должно заставить созвать совещание на высшем уровне и вести переговоры до тех пор, пока не будут сделаны первые шаги на пути к миру, которого требуют народы.

На снимках: сцены из спектакля «Песня Софии». Вверху: Майрам — В. Цховребов, Салфетка — Н. Чабиева, внизу: София — З. Гаглоева.

АМЕРИКАНСКИЕ ГУБЕРНАТОРЫ: «Мы очарованы вашим городом и людьми»

Л. КОЛЛИНС, губернатор штата Флорида. МНЕ хочется выразить сердечную благодарность за тот радостный, теплый прием, который был оказан здесь нашей делегации.

В ТЕЧЕНИЕ двух дней в Тбилиси гостила группа губернаторов штатов США, совершающих поездку по Советскому Союзу. Гости осмотрели достопримечательности города, университет имени И. В. Сталина, учебно-опытное хозяйство Грузинского сельскохозяйственного института в Дигومي, ознакомились с памятниками древней грузинской культуры во Мцхета и Тбилиси, поднимались на вершине плато Фундуклера, побывали на Закавказском металлургическом заводе имени И. В. Сталина, на предприятиях столицы Грузии, в парке в Ваке, с интересом наблюдали за соревнованиями по грузинской борьбе, проходившими в цирке, присутствовали на концерте грузинской песни и танца.

Корреспонденты «Зари Востока» обратились к некоторым членам американской делегации с просьбой поделиться своими впечатлениями о пребывании в Грузии.

Сегодня мы помещаем запись беседы. Дж. КЛАЙД, губернатор штата Юта. Я ОЧЕНЬ доволен своим визитом в Грузию, я получил истинное наслаждение. Мои коллеги увидели здесь много интересного и поучительного, и многое из увиденного нами представляло особый интерес для меня.

Грузинский народ, как и все советские люди, очень дружелюбен. Приятно отметить, что грузины бережно хранят замечательные памятники своей материальной культуры, созданные древними людьми. Музеи ваши восхитительны. Побывали мы на концерте грузинского искусства, особенно понравились мне танцы вашего народа, стремительные, темпераментные.

ЗАШЕЛЕСТЕЛИ БОЕВЫЕ ЗНАМЕНА ВЕЧЕР ДРУЖБЫ РАБОЧИХ И МОРЯКОВ

В воскресный вечер в потийском летнем театре собралась рабочая молодежь города, заслуженные ветераны Великой Отечественной войны и моряки. Этот вечер был посвящен дружбе рабочих и воинов. Начальник музея Черноморского флота офицер Болгарин подает команду: — Под боевые знамена встать! Оркестра вносят боевые знамена, военно-морские флаги — реликвии немеркнувшей славы советских воинов, громивших фашистов в годы войны.

Начальник музея говорит о боевом знамени ордена Александра Невского полка, опаленном порохом у стен Севастополя и Сталинграда, о гвардейских и краснознаменных флагах кораблей и подводных лодок, о знамени, поднятом на Сапун-горе в день штурма фашистских укреплений 7 мая 1944 года.

Рядом с этими знаменами, как символ верности боевым традициям, моряк-ассистент держит древо флага эсминца «Безукорынный», совершившего в 1957 году успешный дальний поход по многим морям.

На вечере выступил бывший командир батальона морской пехоты Герой Советского Союза полковник запаса т. Гегешидзе, руководитель бригады коммунистического труда т. Ривенко.

Л. ИТКИН.

ЛАГЕРЬ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

Примерно в 30 километрах от Тбилиси, в живописном уголке, окруженном горными хребтами, расположено данное место Бетания. В гуще леса здесь высятся красивые трехэтажные здания школы-интерната. На территории школы в минувшее воскресенье состоялось торжественное открытие пионерского спортивного лагеря.

Звучит гори. На линейку выстраиваются 200 юных спортсменов, учащиеся тбилисских школ. Под мелодию гимна Грузинской ССР юный гимнаст А. Бандишвили поднимает флаг открытия.

В лагере созданы все условия для полноценного отдыха и занятий спортом. В тени развесистых каштанов и лип разместился гимнастический городок. Учебную тренировку с юношами и девушками проводит старший тренер по гимнастике ветеран советского спорта Г. Какауридзе.

Р. ГОГОЛАДЗЕ. На снимке: флаг поднят. Фото Э. Песова.

Дж. ДЭВИС, губернатор штата Северная Дакота.

НА МЕНЯ большое впечатление произвели чистота и порядок, которые так характерны для вашего города. Меня приятно поразила забота людей о своем городе, чувствуется, что они любят свой Тбилиси, благоустраивают, украшают его. Особенно меня поражают размах жилищного строительства в вашей стране, и в частности, в вашей республике.

Я увидел, что в Грузии живут трудолюбивые люди, очень работоспособный народ, но в то же время это очень веселый народ, любящий и умеющий отдыхать. В парках, садах, концертных залах вас всегда многолюдно. Я очень сожалею, что не могу остаться дольше в вашем прекрасном городе, но надеюсь, что мне еще раз доведется побывать в нем.

Госпожа МЕЙНЕР, супруга губернатора штата Нью-Джерси.

Дни, проведенные в Грузии, надолго останутся в памяти. Мне очень понравился грузинский народ, его высокая культура, искусство. В особенный восторг меня привели ваши танцы.

Я ясно увидела, что ваш народ занят мирным трудом и стремится к миру. Пользуясь случаем, чтобы передать через вашу газету женщинам Грузии, что женщины Америки тоже хотят мира, что они тоже хотят счастья своим детям.

Еще два слова мне хочется сказать в заключение: — Мадлоби! — Гуд бай!

Вчера, во второй половине дня, на самолете «ТУ-104» группа американских губернаторов вылетела в Москву.

ИНТЕРЕСНАЯ РУКОПИСЬ

Эта рукопись пока не издана. С ней можно ознакомиться в Государственном музее народного просвещения. Она повествует об истории одной из тбилисских школ. Вы спросите, что может быть в этом интересного. Но если учесть, что школе 156 лет, то интерес, который представляет эта рукопись, станет несомненным.

Итак, о рукописи. Ее автором является старейший грузинский педагог Соломон Даишвили. На 250 листах рассказана интереснейшая, более чем полтора-два столетия истории 1-й тбилисской средней школы. Мы приведем лишь один факт из этой рукописи.

В 1883 году в 1-й классической гимназии вышел рукописный литературный журнал, в котором были помещены басни Крылова в переводе Григора Орбелиани и Михаила Туманишвили, стихи Бараташвили «Роза и соловей», «Роза и фиалка», «Сумерки над Мтацмиди» и др.



Китайский друг

Недавно в Цхакаевском районе побывал аспирант Московского института гелиминтологии имени академика Скрибина Дани Дана-шен. Вместе с ним приехали сотрудник этого же института кандидат ветеринарных наук М. Кузнецов и научный сотрудник Академии сельскохозяйственных наук Грузии И. Чубария.

Китайский гость интересовался постановкой ветеринарного обслуживания животных. Он побывал в Дзвелском свиноводческом совхозе, в межрайонной ветеринарно-бактериологической лаборатории.

Б. МИЛЮТИН.

НОВОЕ СЛОВО «ВЕЛИКОГО НЕМОГО»

В первомайской колонне физкультурников ехал по Красной площади легковой автомобиль «ЗИС-110». Украшенный лентами и спортивными эмблемами, он ничем как будто не отличался от других, убранных столярными руками, открытых машин с участниками парада. И лишь те, кто находились очень близко, заметили, что на нем установлено необычное приспособление — целый агрегат из оцилиндрованных металлических камер, расположенных по окружности, одна возле другой. С помощью этой оригинальной аппаратуры, созданной под руководством профессора Е. Голдовского работниками Всесоюзного научно-исследовательского кино-фотоинститута, велась съемка круговой кинопартией.

И вот сейчас Центральная студия документальных фильмов закончила первую программу круговой кинопартией (ее называют еще и цирковой) — видовой фильм «Дорогой весны». Он демонстрируется на территории Выставки достижений народного хозяйства в специально выстроенном большом круглом здании, напоминающем парк. Точно рядов для публики нет — зрители стоят на «арене» диаметром в 17 метров. А по ее окружности — на специальных металлических опорах, метра на два выше пола — смонтированы соединенные между собой 11 экранов. Их высота 3,6 метра, а общая площадь 400 квадратных метров. На каждый из экранов направлен луч одного из 11 прожекторов, работающих (так же, как и съемочные камеры) спирально.

Благодаря круговому кино зрители совершают увлекательное путешествие по стране, становятся как бы непосредственными участниками событий. Кажется, что это мы сами едем в поезде, сидим в автомобиле, мчимся по гладкому шоссе, теряя равновесие на крутых поворотах, поднимаемся в самолете над горами. Прямо на нас с круглого экрана мчатся на стремительных аэрокатах туркменские наземники в ярких национальных костюмах. Причем девятиканальная стереофоническая система обеспечивает перемещение звуков в соответствии с перемещениями изображений на экранах.

Один из самых интересных фрагментов — выступление ансамбля народного танца Грузинской ССР под руководством И. Сухишвили и Н. Рамишвили. В замке Мцхета, среди древних крепостных стен, танцоры исполняют зажигательную хевсурскую пляску.

Авторы фильма приводят нас на морские нефтяные промыслы Азербайджана, металлургические гиганты Зорогорья, в Ленинград. Съемки велели не только с автомобиля и вертолета. На Черноморском побережье их производили с движущейся железнодорожной платформы, а на Кавказе — с реактивного самолета, приспособленного для этой цели конструкторским бюро академика А. Н. Туполева.

«Веселая дорога весны» приводит нас в Москву, восьмилетнему и нежно молодому. Счастливая и торжественная, весна шагает по Красной площади... Так заканчивается этот необычный фильм.

Его создали молодые режиссеры Василий Катаян и Леонид Махорач. М. ДОЛНЕСКИЙ, С. ЧЕРТОК. Москва.

Совет рабселькоров «Зари Востока»

При кабинете рабселькоров «Зари Востока» создан совет рабселькоров и сельских корреспондентов. Главная задача совета рабселькоров — оказание содействия редакционной коллегии газеты в выполнении задач дальнейшего повышения пропагандистской, агитационной и организаторской роли печати в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, июньского Пленума ЦК КПСС и других решений партии и правительства. Совет помогает редакции шире привлекать рабочих и сельских корреспондентов к активному участию в газете, в развитии рабселькорского движения в республике.

В Положении о совете рабочих и сельских корреспондентов говорится, что он образуется из числа наиболее активных авторов — рабочих, инженерно-технических работников, деятелей науки, литературы и искусства, партийных, советских и профсоюзных работников.

В Положении отмечается, что рабселькорский совет является совещательным органом, выступающим в качестве органа газеты в ее инициативе. Его цель — содействовать редколлегии газеты в выполнении партийных директив, в борьбе за улучшение содержания газеты и укрепление связи с массами. Члены совета принимают активное участие во всех проводимых редакцией газетных кампаниях и массовых мероприятиях.

В задачи совета входит участие в составлении тематических планов отделов редакции и внесение в них своих предложений и дополнений. Совет помогает кабинету рабселькоров «Зари Востока» организовывать массовые рабселькорские рейды, посты — «Зари Востока» на промышленных предприятиях, стройках, на транспорте, в колхозах, совхозах и ремонтно-технических станциях. Рабселькорский совет будет заслушивать доклады и сообщения о работе рабселькорских постов, отдельных рабочих и сельских корреспондентов, обобщать накопленный опыт работы авторского актива редакции, изучать состояние рабселькорского движения на местах и разрабатывать рекомендации, как лучше вести редакционную работу среди рабселькоров. Положением предусматривается активное содействие членов совета в созыве и проведении совещаний рабочих и сельских корреспондентов и читателей, участие в проводимых редакцией мероприятиях по овладению рабселькорским активом журналистским мастерством — организации семинаров, чтении лекций, вечеров обмена опытом, проведение рабселькорских четвергов и т. п.

Члены совета принимают участие в работе отдела писем и массовой работы, проверке достоверности фактов, сообщаемых в письмах, контроле за своевременным рассмотрением писем в советских, хозяйственных, профсоюзных организациях и учреждениях. Совет собирается не реже одного раза в два месяца. Рекомендации и предложения членов совета рассматриваются редколлегией «Зари Востока» в течение трех дней.

На днях состоялось первое заседание совета, на котором утвержден состав совета, избраны председателем совета, четыре его заместителя и секретаря. В состав совета вошли следующие активные авторы: А. Алексеевко — фрезеровщик станкостроительного завода имени Кирова, А. Бугнаидзе — рабочий обувной фабрики № 1, В. Габуа — экономист Сабуртальского кирпичного завода, И. Габуа — инженер фабрики «Грузтривокс», В. Гваржанидзе — диспетчер вагоноремонтного завода имени Сталина, Я. Гегешидзе — диспетчер электротехнического завода, Ш. Гочгаишвили — инженер электровозостроительного завода имени Ленина, Д. Грейш — инженер станкостроительного завода имени Кирова, Е. Даниелия — председатель колхоза села Норно Самгорского района, А. Даниелия — помощник мастера камвольного-суконого комбината «Советская Грузия», В. Джорбенадзе — студент педагогического института имени Пушкина, С. Ермаканишвили — действительный член Академии сельскохозяйственных наук Грузинской ССР, Г. Зедгидзе — зам. директора Тбилисского научно-исследовательского института средств автоматизации, Г. Качкванишвили — инженер паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина, М. Каландадзе — секретарь партбюро механического завода, А. Карагодова — инженер «Грузгидростроитель», И. Качабая — агроном Министерства сельского хозяйства, А. Мелконян — браковщик швейной фабрики № 1, Л. Меликадзе — кандидат химических наук, Г. Мегрелишвили — кандидат экономических наук, О. Онаншвили — член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР, заместитель председателя отделения технических наук академии, Г. Симонян — начальник самостоятельного конструкторского бюро приборостроения и средств автоматизации, З. Русия — руководитель бригады коммунистического труда на заводе «Электровтомат», И. Тулашвили — методист Министерства культуры, И. Шпак — электрик макаронной фабрики, В. Хетагия — начальник цеха обувной фабрики № 1, И. Чубуридзе — председатель Республиканского комитета профсоюза рабочих машиностроения.

Председателем совета избран редактор газеты, заместителями председателя — А. Алексеевко, С. Ермаканишвили, Г. Зедгидзе и И. Чубуридзе, секретарем — И. Габуа.

Члены совета приняли участие в разработке специальных положений по обмену передовым опытом, подготавливаемых редакцией.

ИЗДАНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ГРУЗИИ

На полках книжных магазинов республики появились книги с красной эмблемой Союза журналистов Грузии. Это сборник «Очерки и фельетоны», «Богатство грузинской земли» М. Давиташвили и «В шести странах» В. Маргаридзе.

В ближайшем времени выйдут в свет две книги журналистов нашей республики. Одна из них, автором которой является Д. Ломтадзе, называется «Информация в газете». Эта книга первая из серии «В помощь журналисту и рабселькору». Другая — документальный роман В. Тордуа «Свет сердца».

До конца года будут выпущены еще пять книг с эмблемой Союза журналистов. Это книги из серии «В помощь журналисту и рабселькору»:

Редактор И. ЧИКВИШВИЛИ.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амфибия» (в зрим. театре), «Исания» (в зрим. театре), «Спартак», имени 26 комиссаров (первый зал), в саду филармонии, в клубе имени Пехавана, в саду Коммунар — «В солдатском мушкетере», «Амран» (в зрим. театре), «Октябрь», «Тбилиси», «Сакрталло» (Красный зал), «Коллида» (в зрим. театре), «Сакрталло» (в зрим. театре), в клубе имени И. Чавчавадзе, в парках: имени Кирова, в Ваке, новый кинозал в Октябрьском районе (в зрим. театре), «Закон моря», «Исания» (в зрим. театре), «Казбек», в клубе имени Дзержинского (в зрим. театре), в Доме культуры промкооперации — «Война и мир», «Комсомолец» — «На этой земле», имени 26 комиссаров (второй зал) — «Враг живет на нашей земле», имени 26 комиссаров (в зрим. театре), «Дядубе» (в зрим. театре), в Доме культуры имени Горького (в зрим. театре), в парке имени Сталина — «Неподдающиеся», «Сакрталло» (Зеленый зал), в клубе имени Дзержинского (в зрим. театре) — «Помощь, звание и деревня», «Коллида» (в зрим. театре) — «Кругом утро», в Доме культуры имени Горького (в зрим. театре) — «В нашем городе», в Доме офицеров — фестиваль фильмов республике Закавказья: «Колхозник», «Танам-главья» — «Нино», в парке имени Орджоникидзе — «Исправление вступая», новый кинозал в районе имени 26 комиссаров (в зрим. театре) — «Десерт», «Дядубе» (в зрим. театре) — «Морская душа».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ Театр оперы и балета имени З. Палашиани — гастроль Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького — «Такая любовь» (в 8 ч. веч.); Грузофилармония, Летний театр — эстрадный оркестр ГДР (в 9 ч. веч.).

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА 7 ИЮЛЯ 19.55 — кинорассказ о семилетке — документальный фильм «По пути семилетки», 20.50 — последние известия, 21.05 — новый чехословацкий художественный фильм «Жизнь поставлена на карту».

Супруга Гулярия, лети Дали и Джон Чечелашвили извещают о смерти Огара Григорьевича Чечелашвили. Гр. павил. 7 июля, в 3 часа дня, в помещении клуба имени Дзержинского, вынос в 5 час. веч.

Сотрудники больницы поликлиники 4-го Управления Министерства здравоохранения Грузинской ССР извещают о смерти врача-стоматолога Татьяны Антоновны Гогошвили.

М. Д. Евгарова, Г. И. Бегларян с семьей извещают о смерти мужа, отца и дедушки Ивана Георгиевича Бегларяна. Вынос 7 июля, в 6 час. веч. из кв. — Метехский переулок, 38, на Петропавловское кладбище.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Минувшая неделя была насыщена интересными спортивными состязаниями, состоявшимися в нашей стране и за рубежом.

ДЕСЯТКИ тысяч любителей спорта привлекли одним из крупнейших соревнований нынешнего сезона — международные состязания легкоатлетов на призы имени братьев Знаменских, состоявшиеся в Москве, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. В них приняли участие около 500 сильнейших спортсменов Венгрии, ГДР, КНР, КНР, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Советского Союза. Встречи проходили по 30 видам легкой атлетики.

Три главных приза разыграны в соревнованиях в беге на 1500, 5000 и 10000 метров. Как известно, на этих дистанциях братья Серафим и Георгий Знаменские были неоднократно чемпионами и рекордсменами Советского Союза.

Обладателем одного из главных призов в первый день соревнований стал советский спортсмен П. Болотников, который дистанцию 5000 метров прошел за 14 мин. 0,4 сек. В беге на 1500 метров главный приз легко завоевал венгерский спортсмен Шандор Ихарос. Время победителя — 3 мин. 47,8 сек.

В острой борьбе прошел забег на 10000 метров. Только на последних ста метрах до финиша вперед вырвался эстонский спортсмен Хуберт Пярнакяви. Он первым закончил дистанцию со временем 29 мин. 25 сек. Лучший результат в мире в нынешнем сезоне) и выиграл третий главный приз.

КИЕВ И БУДАПЕШТ. К этим городам приковано сейчас внимание любителей шахмат. В столице Украины проходит IV традиционный товарищеский матч между командами шахматистов Югославии и СССР. Борьба носит исключительно напряженный характер.

Первая половина матча закончилась со счетом 10,5:9,5 в пользу команды СССР. В третьем туре советские шахматисты одержали ряд побед. Смыслов, играя черными, выиграл у сильнейшего шахматиста Гигорича, взяв, тем самым, реванш за первое поражение. Корчной победил Каракалча, Ютман — Матуновича. Партия Тайманова — Милч закончилась вничью.

Таким образом, после трех туров советские шахматисты ведут со счетом 14:10. Студенческая гостиница «Экспресс» сооружена недавно в одном из старинных районов столицы Венгрии, стала сейчас своеобразным международным шахматным клубом. Здесь происходят игры командного первенства мира по шахматам среди студентов.

ФРАНЦУЗСКИЕ БАСКЕТБОЛИСТКИ В ТБИЛИСИ

В Тбилиси для проведения товарищеских игр прибыла женская баскетбольная команда клуба «Ваян» (Франция).

Гости проводят в нашем городе две встречи. Сегодня они играют с баскетболистками Грузинского политехнического института, завтра их противниками будут студентки Тбилисского государственного университета.

Состязания состоятся на баскетбольном стадионе в парке имени Кирова.

ПОБЕДА ГРУЗИНСКИХ СПОРТСМЕНОВ

В течение недели в Венгрии гостила сборная мужская команда Грузии по баскетболу.

После победы над будапештскими баскетболистами клуба «Чепель» (84:64), грузинские спортсмены встретились со сборной коллективом т. Кешкемета и добились успеха, выиграв со счетом 98:45.

Интересно прошла встреча сборных команд Грузии и Венгрии. Грузинские баскетболисты провели состязание с большим подъемом и одержали победу со счетом 82:78.